

北京之旅



全國科技週開幕式

時間當真有如白駒過隙，在不知不覺間，我們便完成了五日既艱苦又興奮的旅程了。記得剛開始時，大家你不認識我，我不認識你，要一起到一個陌生的地方，去經歷五天的旅程。期間一件件的鎖碎事增進了彼此間友誼，現在我們已是你一言我一語的談天說地，無所不談。

這次交流最重要的目的是參加二零零四年科技週的開幕儀式，這次科技週的主題是「科技以人為本，全面建設小康」。以及到景山學校聽王永志院士作科普報告，報告內容神舟號火箭和對祖國發展火箭的經歷，以及解答我們一些問題。期間我們還參觀了中科院空間中心及過程工程研究所、中國科技館、中國航空博物館、中國國家博物館。在上述的博物館中，我們深深地體會到祖國科技發展一日千里、日新月異。

這次活動的口號為“青少年手拉手走進科學世界”是希望促進京、港、澳三地的學生的交流。北京當局對港澳兩地的學生十分重視，不但無微不至地照顧我們，還在開幕式中對港澳同胞致送紀念品。使我們便深的體會祖國對培養新一代的青少年是極重視的，也使我們知道祖國的明天是較我們去創造的。

回想參加中國科技館那天，我們真的看到了很多有趣的東西。包括古人的心血結晶——魯班鎖、張衡的侯風地動儀、蔡倫的造紙器……亦展出了近現代的科

技器件——虛擬打擊手、機械人樂隊……當中更有「未來」的磁懸浮列車等東西。這裡的一切都是與我們的生活息息相關的。當中，我們看到了祖國的進步。

這趟旅程，澳門隊做得較好的就是我們一向的作風守時、守紀律，這是我們的團隊精神，當然也雖有一個較好的領隊，使我們能宣揚澳門。

不過，最遺憾的是，我們跟內地的學生在這次活動中的交集像是空集，這還稱得上是交流嗎？

十九名分別來自不同學校的學生跟著一位老師前往北京，給了我們一種刺激感。旅程中，我們參加了科技週開幕、細聽了數次講座、參觀了幾間博物館，看過了降旗儀式，吃遍了地道美食，最後，我們都依依不捨的回到澳門了……為甚麼會依依不捨的眷戀北京呢？那是因為澳門有著可怕的測驗和如山的功課等著我們啊！



參觀中國科學院空間中心

下面是第一組組員對是次交流的一些感想，與心得：

王瑤珠：

北京之旅是一個我盼望已久的旅程，但我萬萬沒想到我到北京的第一次竟然不是畢業旅行，而是跟一班現在可以說是經歷五天甜酸苦辣的人渡過，心情一開始是既憂心又期待。過後發現那些全都是沒必要的，最重要的是旅程帶給我的歡樂和使我感到他們是樂於助人的，是友善的，彷彿來了一個大家庭般。縱使回澳後要面對學習上的一些困難，但我覺得這是值得的。這五天的旅程真能令我回味

無窮，永生難忘。能認識這些可愛的朋友，相信不久的將來我們還會繼續聯繫，友誼永存。

人們常說“讀萬卷書，不如行萬里路”，北京之旅短短的五天，也使我獲益不少，使我親近祖國的首都多一點，廣闊了我的視野，使一個從小就在母親的襁褓下成長的孩子，長大了！這次使我更認識自我

梁美霞：

在今次的科技實踐活動，我們在北京參觀了很多不同的地方，有北京的名勝、博物館、學校等等；聽了很多講座；同時也學到了很多很多平時在書本上也不能學到的東西。今次可真算是獲益良多啊

另外，其實在參與這次活動前，我從未曾試過離開自己的家人，與一班素未謀面的人一起去一個像北京這樣遠的地方，真是感到十分之陌生與害怕。但後來我發覺原來事實並非如我想像中那樣可怕。我在今次活動中，並不感到任何的孤獨、寂寞。相反，我感到非常之開心，因為我在這次活動裏結識了一班非常好的朋友，即使在最初我們互不相識，但通過這五天的旅程，我們每個人之間也互相產生了一份深厚的友情。因此，通過這次活動，讓我學會了獨立、待人持接之道，更讓我深深體會到朋友的重要。

黃志權：

在這次的旅程當中，我才真真切切的體會到原來自己在科學、技術、資訊等方面的知識是那麼的少，可是我真的很高興、很開心，除了再次認知到自己的短處外，更重要的是因為在這裡邊有著我們共同的回憶，回憶裡有著大家的歡呼聲、笑語聲。而回憶裡的點點滴滴，會在我的心中泛起星星碎碎的波瀾，然後漸漸平息。或許在將來的某一天，某人的某句說話、某個動作，會再度使我的心海泛起漣漪、使回憶的火柴再次擦出火花，暖暖的、淡淡的、甜甜的，縈繞心頭，良久不去。

施鉛鉛：

十九個來自不同學校的學生，同坐一架飛機到北京參加科技週交流活動，大家從點頭之交到一起攀上長城，共做好漢，一起歡樂拍照，大家更保持聯絡。這使我擴大了生活圈子，認識了一班各有特色的朋友，當中有攝影師，棟篤笑的冰紅茶，銅皮鐵骨的肥仔……

在學識廣博的相老師，熱情親切的李老師的帶領下，我感受到北京人的熱情招待，和他們對港澳同胞的呵護。

在這次活動中美中不足的地方是不能進一步與北京學生交流，但認識了一班志同道合的澳門學生和老師，已是最大的收穫，所以我很榮幸可以參加這次北京之旅。

鄭婷：

經過了五日四夜的北京之旅，我確是獲益不少，如看到智能足球及搖滾樂，機械人樂隊等一切祖國科普成果。

還記得出發前，當我知道要去北京交流之時，我既興奮，又擔憂，興奮的是可以去旅行；擔憂的是要翹課。但幸好我身邊有一群很好的親友長輩，他們鼓勵我去交流，學習和多些發問，免得將來自己會後悔。

澳門團中有一些女同學，她們十分友善，我們關起門，一起玩撲克牌，一起溫「達標」，一起說一些女兒家的關門之事……這一切將會在我腦海中留下永遠的記憶。

還有，團中的一些男同學，也很有紳士風度。還記得上長城那天，有兩位男同學不斷照顧我和鉛鉛(與我同一所學校的人)，還不停地停下來等我們，為我們艱辛地拍下紀念性的照片，真是十分感激他們。

最後，感激教育局為我們安排這次的北京交流之旅。



參加全國科技週開幕式的同學在中華世紀壇留影